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PÉNZÜGYI CSALÁSOK ÉS AZ AL-SHABAAB 

PÉNZELÉSE MIATT TOLONCOLNA KI TRUMP 

TÖMEGESEN SZOMÁLIKAT 

 
Tömeges kitoloncolásoktól tartanak az 

Egyesült Államokban élő szomálik. Donald 

Trump amerikai elnök közölte, hogy nem látja 

őket szívesen az országban, miután kiderült, 

hogy a Minnesotából indított hazautalások 

egy része az Al-Shabaab terrorszervezetnél 

landolt, ami mellett egy sor pénzügyi csalást 

követtek el a közösség tagjai. 

Razziákat indított Minnesota államban az 

amerikai Bevándorlási és Vámügyi Hivatal (ICE) 

a Metro Surge nevű művelet keretében. Az akció 

célja, hogy kitoloncolják az államban jogalap 

nélkül tartózkodókat, különösen a szomáliai 

állampolgárokat. A hivatal 2025. december 4-én 

bejelentette, hogy 12 szomáliai, mexikói és El 

Salvador-i állampolgárt letartóztattak, köztük 

gyermekeket szexuálisan bántalmazókat, családon 

belüli erőszakot elkövetőket és bűnszervezetek 

tagjait. A szomáliai diaszpóra tagjai azonban attól 

tartanak, hogy a kitoloncolások tömegessé 

válhatnak, és azokat is érinthetik, akik legálisan 

tartózkodnak az országban, vagy akár amerikai 

állampolgársággal is rendelkeznek. 

Donald Trump bejelentette, hogy nem látja 

szívesen a minnesotai szomálikat az Egyesült 

Államokban, és megszünteti ideiglenes védelmi 

státuszukat. Az amerikai elnök azután adott 

hangot véleményének, hogy kiderült, Tim Walz 

demokrata kormányzó adminisztrációja alatt 

dollármilliárdok tűntek el a befizetett adókból, a 

csalások zömét pedig szomálik követték el. A 

szövetségi terrorelhárítás szerint az elcsalt 

pénzeket Szomáliába küldték, ahol tetemes 

összegek landoltak az Al-Shabaab 

terrorszervezetnél. 2023-ban a szomáliai 

diaszpóra 1,7 milliárd dollárt küldött vissza a 

származási országba, amely még a szomáliai 

kormány költségvetését is meghaladta abban az 

évben. A szomáliai háztartásoknak kb. 40%-a kap 

külföldről rendszeresen pénzátutalásokat. 

De a minnesotai szomálik számos pénzügyi 

csalást is elkövettek: például olyan cégeket hoztak 

létre, amelyek több milliárd dollár értékű szociális 

szolgáltatást számláztak ki az államnak – 

miközben ezeket a szolgáltatásokat soha nem 

végezték el. Ezekben az ügyekben 2025. 

november végéig 78 embert tartóztattak le. Az 

egyik legismertebb ügyre 2022-ben derült fény: a 

Feeding Our Future nonprofit szervezet azt 

állította, hogy több ezer gyermek étkeztetését 

biztosította a koronavírus világjárvány idején, ám 

ehelyett a szervezet mintegy 300 millió dollárt tett 

zsebre. Az elsikkasztott pénzek teljes összege az 

egymilliárd dollárt is meghaladja. 

Trump egyenesen a „pénzmosás központjának” 

nevezte Minnesotát, ahol az amerikai szomáli 

közösség legnagyobb része, mintegy 108 000 

szomáli él – a legtöbben az 1990-es években 

hagyták el hazájukat az azóta is dúló 

polgárháború következtében. Becslések szerint a 

teljes diaszpóra száma 259 000 fő körül mozog, 

akik között vannak amerikai állampolgárok, 

érvényes tartózkodási engedéllyel rendelkezők, 

valamint olyanok is, akiknek menedékkérelmi 

eljárása még folyamatban van. 

A minnesotai szomálik ügye a politikában is egyre 

inkább központi kérdéssé válik. Az amerikai 

államban a tervek szerint 2026. november 3-án 

tartanak választásokat, amelyen Tim Walz lehet az 

egyik lehetséges induló, aki már harmadik 

ciklusára pályázik. 
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